

A Fa illata – fafaragó tábor



Június 15-én érkezett Szarvasra 3 fafaragó művész az Észak-szlovákiai Oravából, nevezetesen Stanislav Ondřík, Ján Šeliga és a friss diplomás mérnök Marián Hutira. A tavalyi sikeres tábor után az idejeli jelentkezők száma megnövekedett. A tábor első napján 60 gyerek vett részt a tábornyitón. A hét programjainak ismertetése után rögtön munkához láttak. A művészek vezetésével a kisebb tanulók is megismerkedtek a fafaragás szerszámaival és a mozdulataival. Az első próbálkozások nem sikerültek sérülésmentesen, de szerencsére ezek senkinek sem szegték kedvét a további kopácsolásban. Délutánra már kezdtek kirajzolódni egyes szobrok alakjai, bagoly, róka, ufo vártak a további megmunkálásra. A gyerekek másik

csoportja Komár Ella fazekas mester irányítása alatt ismerkedett a korongozással, a faze-



kasság apróbb műveleteivel. A korongozás is örömet szerzett

a gyerekeknek, ezt bizonyítják az elkészült tálak, vázák, állatkák és egyéb figurák. A tá-

bor másnapján ellátogattunk Dévaványára a Körös-Maros

Nemzeti Park Réhelyi Látogatóközpontjába. A tanösvényen tett séta során sok érdekességet hallottak a gyerekek a környék növény és állatvilágáról, természetesen, a Magyarországon csak ezen a helyen élő tűzokróról is. Hazaérve láttuk, hogy a mesterek sem tétlenkedtek, két gyönyörű szobor formái már jól kivehetőek voltak, egy szlovák legény kezében rózsacsokorral és a bölcsesség szimbóluma a bagoly, amely nem is kerülhetne jobb helyre, mint az iskolába. Harmadik nap az eső sem szegte kedvüket a dolgozó kezeknek, folytatták az elkezdett munkát, a faragást, a korongozást. A kisebb gyerekek papírcsodákat, faliképeket készítettek többféle technikával és a nemzeti parkban látott madarak képeit színezték. A tábor ideje alatt a műhelymunkákon kívül részt vettek a gyerekek sportversenyen, készítettek ékszereket, rajzoltak és játszottak is. A tábor nagyon hasznos volt, hiszen a gyerekek szlovák mesterekkel dolgoztak együtt, akikkel csak szlovák nyelven tudtak kommunikálni, ragyogó alkalom volt a nyelvgyakorlásra és megismerkedtek a népművészet két szép ágával, a fafaragással és a fazekassággal. Az elkészült szobrok, a mesterek és a gyerekek munkái az iskola díszei lesznek csakúgy, mint az előző évi alkotások.

A tábort anyagilag támogatják a Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségért Közalapítvány, Országos Szlovák Önkormányzat, Szarvasi Szlovákok Kulturális Köre és a helyi Szlovák Általános Iskola, Óvoda és Diákotthon.

Támogatásukat a résztvevők nevében köszönöm:

Frankó Anna

Drogellenes Világnap

Az Egészségügyi Világszervezet nemzetközi nappá nyilvánította **június 26-át**, hogy ezáltal is felhívja a figyelmet arra, hogy a kábítószer élvezete egyre terjed, és ezzel egy időben a függőség tünetei, veszélyes következményei is mind nagyobb méretet öltenek.

Mindenképpen oda kell figyelni erre a jelenségre – mondják. Arról ugyanis vannak adatok, hogy egyre többen, nők és férfiak egyaránt fogyasztanak enyhébb nyugtatókat, amfetaminokat, ami alkohollal vegyítve igencsak veszélyes az egészségre.

Mivel intézményesen fellépni ellene nemigen lehet, rendkívül

nagy felelősség hárul a családokra, egyénekre, de iskolák, munkahelyek közösségére is a drogfogyasztás elleni harcban.

Legjobb a megelőzés, mert rendszeres használat után már nehéz határt szabni az élvezetnek.

A kábítószer használata pedig még kis adagokban is károsítja a szervezetet, mérgezési tüneteket idéz elő, és krónikus megbetegedéshez vezet, antiszociális viselkedést tart fenn, súlyosabb esetekben pedig akár véget is vethet az életnek.

Készítette az **ÁNTSZ Orosházai, Szarvasi Kistérségi Intézete** a www.hhrf.org/frissujzag/99jun/fu90626.htm-52k alapján.